

Кизлярская



ПРАВДА

№21
(14626)
четверг,
27 мая
2021 года

ИЗДАЁТСЯ С 7 ИЮЛЯ 1917 ГОДА.

ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ГАЗЕТА

1 июня - Международный день защиты детей



С праздником!

Дорогие ребята, уважаемые родители, дедушки и бабушки! От всего сердца поздравляю вас с Международным днем защиты детей!

Дети - наше будущее, и потому этот праздник вызывает у нас особые чувства. Мы должны дать им счастливое, беззаботное детство. Для этого необходимо создавать благоприятные условия для их развития, проявлять заботу об их физическом и нравственном здоровье, воспитании, образовании.

Как мы видим, властями всех уровней, лично Президентом страны Владимиром Путиным этим вопросам уделяется первостепенное внимание. Благодаря реализуемым государством национальным проектам "Демография", "Здравоохранение", "Образование", программам "Десятилетие детства" совершенствуются механизмы поддержки семьи.

В нашем городе, где много талантливых юных музыкантов, художников, спортсменов, победителей предметных олимпиад, различных конкурсов, фестивалей, соревнований, также уделяется большое внимание укреплению института семьи. Никакие социальные институты не заменят ребенку крепкой семьи.

Важно популяризовать семейные ценности, создавать условия для обучения детей, обновлять школы, детские учреждения, учреждения дополнительного образования.

Мы должны дать нашим детям все самое лучшее, что сможем.

Выражаю искренние слова благодарности в адрес тех, на ком лежит ответственность за обучение и воспитание подрастающего поколения, защита их интересов.

С праздником! От всей души желаю всем крепкого здоровья, оптимизма, благополучия, а детям - счастливое будущее!

Глава ГО "город Кизляр" А. ШУВАЛОВ

Поздравляю!

Уважаемые жители района, дорогие дети!

Поздравляю вас с самым радостным, ярким, летним праздником - Международным днем защиты детей!

Этот добрый детский праздник, знаменующий собой долгожданное лето и беззаботные каникулы, между тем имеет глубокий взрослый смысл. Он еще раз напоминает о нашей серьезной ответственности за юное поколение и задачах по его воспитанию, о том, что самая счастливая пора в жизни должна быть под надежной защитой, а взрослым необходимо приложить все усилия для полноценного, гармоничного, всестороннего развития детей.

В Кизлярском районе уделяется серьезное внимание защите детей, их жизни и здоровья, создаются все необходимые условия для качественного образования, развития, досуга и самореализации. В нашем районе много талантливых ребят. Они радуют нас своими успехами в учёбе, творчестве, спорте, ежегодно становятся победителями и призёрами конкурсов, фестивалей, олимпиад.

В этот праздничный день хочу выразить особые слова благодарности родителям, бабушкам, дедушкам, педагогам, всем, кто вкладывает свои силы и душу в наших детей и внуков, кто окружает их добротой и пониманием.

Желаю нашим детям отличного отдыха во время летних каникул, радости общения с родителями и друзьями, новых открытий и ярких, незабываемых впечатлений! Пусть осуществляются все детские мечты, а родители окружают заботой и любовью!

Глава МР "Кизлярский район" А. МИКИРОВ

ВЫПУСК-2021

До свидания, школа!

Последний звонок в Кизляре прозвенел для 191 выпускника 11-х классов, из которых 36 претендуют на аттестат особого образца

Говорят, жизнь прожить - не поле перейти. Она вся состоит из этапов большого пути. И встречаются в ней и лесополосы, и овраги, и пустыни и реки с океанами и ещё много чего... Окончание школы в этом плане можно назвать одним из самых значимых и важных моментов. Последний звонок - безусловно, грустный праздник не только для выпускников, но и для их родителей, учителей. Именно на прощальной линейке к ним приходит понимание того, что это действительно окончание детства и начало нового важного жизненного этапа. 22 мая такое событие случилось у многих тысяч выпускников России, и Кизляр не стал исключением.

Солнечным майским утром последний звонок прозвенел и для девяти- и одиннадцатиклассников гимназии № 6. Гостями мероприятия были Глава ГО "город Кизляр" Александр Шувалов, начальник Управления образования Наталья Семенченко, педагоги, родители.

Нарядные, с лентами через плечо выпускники вместе



По-настоящему трогательными были напутствия первых учителей, которые не могли говорить без слез, глядя на своих повзрослевших учеников. Не менее душевно прозвучали последние наставления и от классных руководителей, которые волновались в этот день не меньше, чем их подопечные. Глядя на своих повзрослевших детей, они вспоминали все непростые 11 лет - сколько сил было приложено, чтобы научить уму-разуму таких разных учеников. В ответ на эти теплые слова ребята дарили им цветы.

Не обошлось на церемонии без приветствия тех, кому лишь через долгие одиннадцать лет предстоит прощаться со школой: первоклассников. Старательно, громко и с выражением они заверили, что будут достойны звания гимназистов и клятвенно пообещали продолжать традиции, заложенные их предшественниками.

Праздничное настроение зала поддерживало выступление творческих танцевальных коллективов, выступления вокалистов, которые не оставили равнодушными гостей праздника.

Апофеозом прощания со школой стал последний звонок, под звуки которого две звезды, одна восходящая, первоклассница Полина Дробот, второй, уходящий со школьного небосклона Магомед Тукуев, мелодичным перезво-



со своими классными мамами прошествовали на торжественную линейку. В нарядно украшенном актовом зале царил удивительная атмосфера: в ней присутствовали и грустные нотки от предстоящего расставания, и тепло родного дома, исходящее от коллектива педагогов и самих стен учебного заведения.

Как требует традиция, первым было выступление директора гимназии Ибрагима Аскерова. Он тепло и искренне поздравил выпускников с важным моментом в их жизни, пожелал успешной сдачи ЕГЭ и ОГЭ и выразил уверенность, что все испытания они пройдут с честью.

Выступление мэра Кизляра запомнилось всем словами напутствия: "Последний звонок, который прозвучит, словно разделяя жизнь, проводит вас во взрослую, большую жизнь. Ваш самый главный урок - стать хорошим и нужным обществу человеком, достойным гражданином и патриотом своей страны - у вас впереди. Пусть ваша взрослая жизнь будет безоблачной, с большими достижениями, благополучием и успехами во всем. От каждого из вас зависит, как она сложится. Удачной сдачи экзаменов и пусть все ваши желания, надежды и мечты сбудутся", - пожелал Александр Ильич.



ном возвестили: час прощания со школьной скамьей наступил. И здесь не смогли удержать слез и выпускники, и все стоящие рядом учителя, родители, приглашенные. Так это было искренне и от души. Наверное, в этом и счастье педагога, и награда за труд.

Ирина КЕСЬЯН

МУНИЦИПАЛИТЕТ

Под руководством главы Кизляра прошло заседание АТК

Заседание открыл и вел глава муниципального образования "город Кизляр", председатель антитеррористической комиссии в муниципальном образовании городского округа "город Кизляр" Александр Шувалов.



С участием руководителей и представителей правоохранительных органов, образовательных и медицинских учреждений, начальников отделов администрации города и др., обсудили вопрос подготовки к праздникам Последнего звонка и Дня защиты детей, вопросы антитеррористической и пожарной защищенности объектов массового пребывания граждан, объектов образования и здравоохранения, безопасность транспортной инфраструктуры и др.

О том, что как и в предыдущие годы выполнить задачи по охране общественного порядка и обеспечению безопасности граждан готов личный состав Отдела МВД России по г. Кизляру доложил врио начальника МОП ОМВД России по г. Кизляру В.Мазукаев.

Докладчик отметил, что совместно с представителями Администрации ГО "город Кизляр", ОУФСБ по Республике Дагестан в г. Кизляре, МЧС по Республике Дагестан, Росгвардии проведены комиссионные обследования образовательных учреждений на предмет технической укомплектованности, антитеррористической защищенности, противопожарной безопасности, наличия физической охраны и технических средств обеспечения безопасности. Помимо этого направлена заявка в кинологическую службу ОМВД России по Кизлярскому району о проведении обследования мест проведения праздничных мероприятий.

Внимание было уделено также подготовке летних лагерей к предстоящему сезону. Александр Шувалов поручил в кратчайшие сроки устранить все озвученные недостатки.

Одним из вопросов стало проведение операции "Оружие-выкуп". Так, в республике в период с 1 февраля по 31 декабря 2021 года проводится операция "Оружие-выкуп" по добровольной сдаче гражданами на возмездной основе незаконно хранящегося огнестрельного оружия, боеприпасов и взрывчатых веществ. Постановлением Правительства Республики Дагестан от 1 августа 2016 года № 227 **УВЕЛИЧЕНЫ РАЗМЕРЫ денежных вознаграждений для предполагаемого выкупа у населения боевого парезного оружия В ДВА РАЗА:** пистолет или револьвер, гранатомет - 30000 руб.; автомат, винтовка с/д - 40000 руб.; винтовка типа Мосина - 10000 руб.; пулемет - 50000 руб.; охотничий карабин - 6000 руб.; охотничье ружье - 3000 руб.; ручная граната - 1500 руб.; мина - 1000 руб.; боеприпасы к стрелковому оружию - 10 руб.; взрывчатое вещество - 5 руб. за грамм. Обращаться следует в отдел МВД России по г. Кизляру.

Соб. инф.

20 мая в администрации Кизляра прошло заседание Комиссии по предупреждению и ликвидации чрезвычайных ситуаций и обеспечению пожарной безопасности под председательством главы города Александра Шувалова.

О мерах безопасности в летний период сообщили сотрудники МЧС

Одним из вопросов стало обеспечение безопасности на воде в период купального сезона 2021 года.

В своем докладе государственный инспектор по маломерным судам Главного управления МЧС России по РД Сулейман Газиев рассказал о сложившейся на водных объектах обстановке и отметил, что основной причиной гибели людей на водных объектах является купание в необорудованных, опасных местах, к которым относится протекающая через Кизляр река Терек, где купаться запрещено.

Глава Кизляра призвал активизировать информационную и профилактическую работу по недопущению происшествий на водных объектах. Также комиссией рекомендовано ОМВД РФ по г. Кизляру включить в маршрут патрулирования улицы, прилегающие к Старотеречному магистральному каналу, территорию бывшего городского пляжа. А в учреждениях летнего пребывания детей будут проводиться занятия по мерам безопасности на воде и оказанию помощи пострадавшим.

Продолжив тему летнего отдыха с информацией "О проведении надзорно-профилактической операции "Отдых 2021" и принимаемых мерах по обеспечению противопожарной защиты объектов образования и летнего отдыха детей" выступил инспектор ОНД и ИП №8 УНД МЧС по РД Исаев. Сотрудник Госпожнадзора рассказал, что в рамках данной операции Отделом надзорной деятельности и профилактической работы № 8 по г. Кизляр, Кизлярскому и Бабаюртовскому районам помимо информационной работы, проведены обследования объектов, задействованных в проведении



летнего отдыха и оздоровления детей. В результате в адрес нескольких объектов направлены предписания на устранение выявленных нарушений.

Комментируя доклад, Шувалов поручил довести выполнение мероприятий, предложенных предписаниями Госпожнадзора, на указанных объектах до 100 процентов, напомнив, что ответственность лежит на каждом руководителе. А также было решено привлечь СМИ к работе по разъяснению действий граждан при возникновении пожаров, их предупреждения и правил безопасности.

Соб. инф.

НА СТРОГОМ КОНТРОЛЕ - ПОДГОТОВКА К ЗИМЕ

Одним из главных вопросов в рамках заседания штаба по подготовке к очередному отопительному сезону стала готовность объектов жилищно-коммунального хозяйства и социальной сферы к предстоящему отопительному сезону.

Глава Кизляра Александр Шувалов отметил, что подготовка многоквартирных домов к зиме идет с отставанием от графика. "В минувшем году не было инцидентов и чрезвычайных ситуаций не благодаря вашей работе, а из-за аномально теплой зимы. Из этого вам следует сделать выводы и как следует подготовиться к прохождению отопительного сезона. Вы должны проанализировать причины отставания от графика и постараться все устранить", - сказал Шувалов. Он напомнил о персональной ответственности каждого руководителя ТСЖ за срывы и проблемы в период отопительного сезона. Мэр города заявил, что подготовку к зиме возьмет на личный контроль.

Отдельно остановились на проблеме с вывозом твердых бытовых отходов.

"Горожане завалили нас жалобами, обвиняя во всем администрацию. А виноваты в этом руководители ТСЖ и регистраторы. Вы не выполняете возложенные на вас обязательства по уборке города. То же

самое касается и покоса травы в зеленых зонах на ваших дворовых площадках. Мы со своей стороны выполним все обязательства перед вами, так будьте добры, и вы делайте свою работу, как положено", - сказал мэр города.

На заседании подняли и вопрос по долгам за газ и электроэнергию. Однако, как отметил Шувалов, эти вопросы на заседании штаба некому оказалось адресовать. Руководителей этих организаций не оказалось на заседании. "Руководители ресурсоснабжающих организаций не находят нужным являться на заседание штаба, игнорируя участие. Между тем, к ним немало вопросов по их деятельности, в том числе и претензии. В их адрес тоже немало жалоб от горожан", - заявил Шувалов.

Он подверг критике исполнительскую дисциплину руководителей ТСЖ и ресурсоснабжающих организаций, от которых, как подчеркнул, зависит, как город войдет в отопительный сезон и проведет его. Мэр заявил, что в этой связи вынужден проводить расширенное заседание штаба ежемесячно с заслушиванием отчета о том, по каким-то причинам ТСЖ отстает от графика.

Пресс-служба главы ГО "город Кизляр"

КИЗЛЯРЦЫ ЗА ЗДОРОВЫЙ ОБРАЗ ЖИЗНИ

ГТО все возрасты покорны

Субботним утром, 22 мая, студенты, представители коллективов предприятий и организаций города Кизляра, индивидуальные предприниматели стали участниками Фестиваля Всероссийского физкультурно-спортивного комплекса "Готов к труду и обороне" (ГТО) (VI-XI ступень).



Особое внимание привлекла команда в красных футболках - ветераны города, которые тоже пришли вместе с молодежью позаниматься спортом, и даже заявили о готовности побороться за значки ГТО.

Как рассказали организаторы, фестиваль проходит среди населения города с 18-летнего возраста и старше, не только для популяризации комплекса ГТО среди старшего поколения и молодежи, но также для повышения уровня физической подготовленности населения города и, конечно, пропаганды здорового образа жизни.

Об этом, приветствуя собравшихся на стадионе, говорили депутат Народного Собрания РД, региональный координатор проекта партии "Единая Россия" "Старшее поколение" Анна Безрукова, заместитель министра по физической культуре и спорту РД, заслуженный мастер

спорта, чемпион Летних Олимпийских игр 2004 года, обладатель серебряной медали Летних Олимпийских игр 2000 года, Чемпион Европы 2004 года Гайдарбек Гайдарбеков, заместитель главы Администрации ГО "город Кизляр" Ирина Дробот, представитель республиканского Центра тестирования ГТО Иманат Алиева. Они не только пожелали всем, кто пришел проверить свои силы, успешной сдачи норм, но и вручили золотые значки ГТО участникам предыдущего фестиваля.

После чего, Гайдарбек Гайдарбеков провел разминку, показав примеры физической нагрузки, которыми можно каждое утро взбодрить себя. И уже после все желающие могли приступить к сдаче нормативов.

Программа сдачи нормативов ГТО состоит из таких испытаний как бег, сгибание и разгибание рук в упоре лежа на полу, подтягивание, прыжок в длину, челночный бег и многое другое, исходя из возрастной категории. И, несмотря на жаркую погоду, все с энтузиазмом увлеклись процессом, поддерживая коллег.

Участниками спортивного праздника стали команды АО "Кизлярский коньячный завод", Центральной городской больницы, ГУ-ОПФР по РД в городе Кизляре и Кизлярском районе, торговых компаний "Киргу" и "Башня", фитнес зала "Велла-Кизляр", детской школы искусств №1, Центра традиционной культуры народов России, солисты которого также поддержали фестиваль музыкальным сопровождением, преподаватели и студенты филиалов СПбГЭУ и ДГУ в г.Кизляре и многие другие.

Команды-победители и призёры будут награждены кубками и дипломами соответствующих степеней, а участники медалями и именными грамотами Администрации ГО "город Кизляр".

Поддержать такой массовый праздник спорта и провести в рамках Фестиваля ГТО не менее интересные соревнования по кроссфиту, решили руководители спортивного клуба "Империум". На площадке для воркаута собрались 30 самых активных спортсменов Кизляра и померились силами.



В результате 1 место завоевал Заур Исаев, он второй год подряд покоряет эту вершину, и не собирается останавливаться на достигнутом. 2 место взял Магомед Мирзаев, а 3 место заслужил Ильяс Омаров. Призёры получили почётные грамоты, спортивное питание и ценные подарки от организаторов соревнований. Грамоту "За волю к победе" получил Магомед Абдухаликов. Почётную грамоту и приз зрительских симпатий получил Арсен Ахмедов.

Стоит отметить, что соревнования по кроссфиту уже стали традиционными и привлекательными для большого количества молодых спортсменов.

Оксана ЖУРОВА

24 мая вся мировая общественность отметила замечательный праздник просвещения, праздник родного слова, родной культуры, родной книги - День славянской письменности и культуры. Этот праздник имеет для всех нас огромное культурно-историческое значение. В этот день мы воздаем славу создателям нашего алфавита и во многом - нашего современного языка - святым братьям Кириллу и Мефодию, труд которых не пропал даром: в настоящее время десятая часть всех языков мира имеет письменность на основе кириллицы. Не стал исключением и наш Дагестан. Прежде бесписьменные языки Дагестана обретают алфавиты и письменность. Радует то, что алфавиты национальных языков народов Страны гор составлены на основе нашей родной древней, проверенной веками кириллицы.

Праздник слова и традиций

Централизованная библиотечная система приняла активное участие в XVIII Республиканском празднике славянской культуры "День Кирилла и Мефодия", который прошел в Центре традиционной культуры народов России. Сотрудники ЦБС организовали и красочно оформили две книжно-иллюстративные выставки "В начале было слово" и "Мир открывает книга". На первой выставке была представлена литература, рассказывающая об истории развития

никами 9 класса СОШ № 4. Главные библиотекари ЦБ Л.В. Слепокурова и Л.Л. Шарковская рассказали о жизни и деятельности святых славянских первоучителей Кирилла и Мефодия, об их служении людям в просвещении, обучении их грамоте и духовности, о происхождении и развитии древнейших славянских азбук - глаголицы и кириллицы, о трудоемком деле по изготовлению древних рукописных книг. Разговор шел о бережном отношении к русскому языку, о его возможностях выступить средством международного общения, основой диалога культур и цивилизаций.

Особый интерес у ребят вызвала книжно-иллюстративная выставка, и они с неподдельным удивлением рассматривали книжные издания прошлого века, книги - "малышки", подарочные издания, книги современных серий. Слушателям была предложена занимательная викторина по теме мероприятия, на вопросы которой они с удовольствием отвечали.

Мероприятия, проводимые в эти дни, помогают воссоздать атмосферу зарождения славянской письменности, преемственность традиций и новаторства русской литературы.

Л. ШАРКОВСКАЯ,
главный библиотекарь ЦБ



письменности, книжного дела на Руси, о жизни и деятельности великих просветителей славян - Кирилла и Мефодия, а также раритетная литература первой половины 20 века. Выставка "Мир открывает книга" представила современную литературу, начиная от детских красочных изданий и кончая увлекательной научно-популярной литературой.

В рамках празднования Дней славянской письменности и культуры сотрудники центральной городской библиотеки им. Л.Н. Толстого провели информационный час "И было слово дивного начало" с уча-

НАЧАЛО ВСЕХ НАЧАЛ

В Центре традиционной культуры народов России г. Кизляра масштабно отметили День славянской письменности и культуры.

Он ознаменовался праздничным концертом, который состоялся в рамках XVIII Республиканского праздника славянской культуры "День Кирилла и Мефодия" 24 мая 2021 года на сцене Центра. По традиции и сам праздник, и концерт приурочены ко дню празднования Православной Церковью памяти учителей славян - равноапостольных братьев Кирилла и Мефодия.

В России праздник отмечается ежегодно в соответствии с Постановлением Президиума Верховного Совета РСФСР от 30 января 1991 года.

Со сцены многочисленным гостям праздника артисты кизлярского Народного театра ярко, самобытно, красочно рассказали о зарождении славянской письменности, о значении подвига Кирилла и Мефодия.

На концерте прозвучали произведения самых разнообразных жанров. Многочисленные гости и приглашенные смогли насладиться прекрасным вокалом звезд кизлярской эстрады, солисток Народного коллектива "Метроном" А. Аракчеевой, Центра культуры А. Габашевой.

С удовольствием аплодировали присутствовавшие выступлению танцевального коллектива "Родничок" детской школы искусств № 1, хореографического коллектива "Юные сердца" Электромеханического колледжа.

Порадовали многообразием стилей, манерой исполнения, богатой палитрой художественных образов солисты и участницы ансамблей "Сударушка", "Калинка", "Рождество", "Яблонька", "Рябинушка" Центров культуры Кизляра, Кизлярского и Тарумовского районов.

Неспередаваемое наслаждение получили присутствовавшие от выступления детс-



кой группы Государственного кизлярского терского ансамбля казачьей песни "Терские казачата", а также от исполнения и мастерской театрализации основной взрослой группы Терского ансамбля.

Кроме того, сотрудниками городской библиотеки им. Л.Н. Толстого в фойе Центра была организована грандиозная книжная выставка, посвященная этому событию. Присутствовавшая на мероприятии главный библиотекарь Л. Шарковская, любезно знакомила всех желающих с книгами, посвященными этой тематике.

Организаторами Дня славянской письменности и культуры выступило Министерство культуры Республики Дагестан, которое своими дипломами и грамотами отметило всех участников этого грандиозного и масштабного события, и республиканский Дом народного творчества.

Ирина КЕСЬЯН

Новая выставка в музее им. П. Багратиона

19 мая в Кизлярском филиале ГБУ "Национальный музей РД им. А. Тахо-Годи" - музее им. П. Багратиона состоялось открытие новой выставки. На ней были представлены замечательные работы ногайской художницы родом из селения Кумри М.А. Шалиевой.

Картины с особым колоритом передают культуру и быт народа, можно сказать его душу. Яркие пейзажи Ногайской степи, окрестностей родного селения. Бытовые зарисовки, национальные костюмы, выполненные самой художницей для ансамбля "Айланай", причём два из них, женский и мужской, представлены на манекенах. В этих эскизах, зарисовках, да, пожалуй, и во всём творчестве Мархабы Аджибатыровны чувствуется влияние народного художника Дагестана Сраждина Батырова. Но картины отражают богатый мир самой художницы. Вот прекрасный портрет дочери. Взгляд, жест и тепло и святость души просто завораживают. Любовь к людям, родным - главная черта творчества самобытной художницы.

В 11 часов утра в музее собрались гости. Среди них - представители Ногайского района вместе с главой МО СП "с. Терекли-Мектеб" З. Аджибайрамовым, а также руководители двух музеев: кизлярского и ногайского, представители интеллигенции кизлярского и ногайского районов. Немало было студентов и учащихся художественных отделений учебных заведений со своими наставниками.

Глава муниципального образования села Терекли-Мектеб сказал благодарные слова в адрес художницы - его односельчанки. Подчеркнул подлинно народный характер творчества М. Шалиевой. Вручил ей цветы и грамоты за вклад в культуру Ногайского района. О заслугах и важности деятельности по пропаганде родной культуры художницы рассказал председатель региональной национальной ногайской автономии "Ногай эл" И. Бигишиев. Отметил её замечательный талант и любовь к малой родине. "На таких держится культура народа", - заметил он.

Немало добрых слов высказали и другие выступавшие. Начальник отдела социального развития Администрации ГО "город Кизляр" А. Чернышова выразила уверенность в том, что эта выставка привлечёт внимание кизлярцев. Анна Георгиевна также отметила крепнувшее сотрудничество двух музеев - ногайского и кизлярского, что очень отрадно.

Краткими, но яркими были выступления председателя Совета женщин Ногайского района А. Манкаевой, директора Терекли-Мектебской школы № 1 им. А. Джанбекова Ярикбаевой, отметивших теплоту и душевность, исходящую от полотен художников. Обращаясь к посетителям, руководители Ногайского и Кизлярского музеев - К. Бальгишиев и Л. Мстиславская, подчеркнули важность события и привлекательность самой выставки.

Она продлится больше месяца, и люди должны увидеть эти талантливые творения национальной художницы. Научный сотрудник музея З.Д. Азизов дал свою замечательную характеристику творчеству М.А. Шалиевой.

Ну и, конечно, главным при открытии был обзор собственных работ, что для всех желающих провела Мархаба Шалиева. Художница рассказывала, как возник замысел того или иного полотна, как шла работа и что ей хотелось воплотить в своём творчестве. Рассказывала о картинах - а на самом деле речь велась о жизни, о семейных радостях и печалях, об исканиях творческой души. И это привлекло внимание молодых посетителей. Многие из них пробуют себя в творчестве. И, несомненно, это был для них хороший урок.

Для представителей Ногайского района была проведена экскурсия по залам Кизлярского историко-краеведческого музея им. П. Багратиона.

Л. СЕРЕБРЯКОВ,
научный сотрудник музея им. П.И. Багратиона



БЛАГОТВОРИТЕЛЬНОСТЬ

30 семей получили продуктовую помощь

В Кизляре стартовала большая благотворительная акция, организованная совместно руководством Государственного бюджетного учреждения Республики Дагестан "Комплексный центр социального обслуживания населения в муниципальном образовании "город Кизляр", Благотворительного Фонда "Нова", при содействии ТЦ "Башня" и Волонтерского корпуса "Кизляр 280".



30 семей, подопечных Центра, воспитывающих "особенных" деток получили помощь в виде продуктового набора - по 33 кг пищевых продуктов!

Более 6,5 тонн продуктов было предоставлено Центру Благотворительным Фондом "Нова", доставлено в город Кизляр при содействии ТЦ "Башня", разгружено активистами ВК "Кизляр 280".

- Выражаем огромную благодарность всем неравнодушным гражданам, содействовавшим в праздничные дни организации данной Благотворительной акции! - прокомментировала директор КЦСОН Светлана Баймурзаева.

Соб. инф.

Для тысячи выпускников района прозвучал последний звонок

22 мая во всех школах Кизлярского района прозвенел последний звонок для более тысячи выпускников. В этот день попрощались со школой 205 учащихся 11 классов.



Во всех учебных общеобразовательных учреждениях прошли торжественные линейки, на которых в адрес выпускников звучали поздравления от педагогов, родителей, учащихся младших классов, а также представителей муниципалитета.

Руководство Кизлярского района в лице главы, заместителей главы района, руководителей структурных подразделений, депутатов районного Собрания, глав сельских поселений и других официальных лиц побывало на праздничных мероприятиях в качестве почетных гостей.

Глава района Аким Микиров посетил торжественную линейку в Краснооктябрьской школе имени Расула Гамзатова. В этом году со школьной скамьи во взрослую жизнь

шагнут 15 выпускников, из которых 4 ученика претендуют на аттестат особого образца (золотые медалисты).

После слов приветствия ведущих праздника и звучания гимнов Российской Федерации и Республики Дагестан выступил Аким Микиров. В своей речи он обратился к выпускникам и гостям праздника, пожелал ученикам успешной сдачи государственной итоговой аттестации и удачного выбора будущей профессии.

"Дорогие ребята! Вы стоите на пороге взрослой жизни и каждому предстоит выбрать свой путь. Уверен, что многие уже приняли решение в какой профессиональной области реализовать свои мечты и способности. И очень важно сделать правильный, взвешенный шаг. Каким бы он ни был, - ваши родители, учителя, ваше село и район будут гордиться вами", - прозвучало в словах А.В. Микирова.

На торжественной линейке глава района вручил Почетные грамоты за многолетний и добросовестный труд начальнику Управления образования Зарема Агакишиева и директору Краснооктябрьской СОШ им. Р. Гамзатова Гаджимураду Исмаилову. Также были отмечены успехи призера республиканского этапа конкурса "Учитель года - 2021" - педагога начальных классов Елены Агаповой и победителя республиканского конкурса "Самый лучший кабинет" - учителя родного языка и литературы Шахрузат Асильдаровой.

Со словами поздравлений и напутствий выступили начальник Управления образования Зарема Агакишиева, глава сельского поселения "Новокохановский" Шахбан Саидов, директор Краснооктябрьской СОШ им. Р. Гамзатова Гаджимурад Исмаилов, классные руководители выпускников, их первые учителя, преподаватели и, конечно, родители.

Почетными грамотами от руководства школы за успехи в учёбе были отмечены 35 победителей и призёров Олимпиад различного уровня, представители родитель-

ского комитета, а также постоянные спонсоры и меценаты, оказывающие поддержку школе.

С праздничной сцены прозвучали стихотворения "пер-



воклашек", адресованные выпускникам, были исполнены вокальные и танцевальные номера. В ходе всего мероприятия от выпускников звучали слова благодарности в адрес учителей.

В завершение мероприятия лучшему ученику одиннадцатого класса Магомедрасулу Ибрагимову и лучшей ученице первого класса Софии Шариповой предоставили почетную миссию - дать последний звонок. После этого на школьном дворе, по ставшей уже доброй традицией, выпускники выпустили в небо воздушные шары.

И, не смотря на то, что многие не скрывали своих слёз, этот праздник, пусть и грустный, они запомнят на всю оставшуюся жизнь.

Аким Микиров призвал усилить безопасность в образовательных учреждениях

20 мая под председательством Акима Микирова прошло внеочередное заседание антитеррористической комиссии МР "Кизлярский район", в ходе которого обсудили вопрос безопасности в образовательных учреждениях.

Мероприятие прошло с участием представителей аппарата АТК, сотрудников отдела полиции, руководителей школ и детских садов.

Аким Микиров, открывая заседание АТК, напомнил о трагедии в Татарстане, где в результате стрельбы в школе №175 города Казань погибли дети и учителя. Глава района напомнил о персональной ответственности



руководителей в вопросе безопасности в общеобразовательных учреждениях.

"Необходимо четкое взаимодействие всех структур органов власти, правоохранительных органов, других вспомогательных служб, религиозных деятелей, общественности в вопросах информационно-пропагандисткой и разъяснительной работы в молодежной среде, нацелив их на предупреждение распространения террористической и экстремистской идеологии", - сказал А.В. Микиров.

На заседании выступили врио начальника отдела полиции ОМВД России по Кизлярскому району Амирбег Джабраилов, первый заместитель главы МР "Кизлярский район" Тимур Гаирбеков, начальник МКУ "Управление образования" Кизлярского района Зарема Агакишиева, начальник отдела по общественной безопасности и антитеррористической работе администрации Расул Умаров, директора школ Сабир Завзанов и Гаджимурад Исмаилов.

Выступающие проинформировали о принятом комплексе мер на период

школьных праздничных мероприятий и государственной итоговой аттестации, проводимой работе с учащимися образовательных организаций по соблюдению требований личной безопасности, проявлению бдительности, устойчивости к вовлечению в противоправные антиобщественные поступки.

Также рассмотрели вопросы по соблюдению мер безопасности, в том числе информационной. На особом контроле должны быть вопросы профилактики среди школьников деструктивного поведения и надзора за распространением нежелательного контента в сети Интернет, который несет угрозу для детей и подростков.

Подводя итоги заседания АТК Аким Микиров призвал выработать дополнительные меры с учетом анализа обстановки, провести дополнительный инструктаж в учебных заведениях, потребовал проверить работу тревожных кнопок, камер видеонаблюдения, наличие защитных инженерно-технических сооружений, программно-аппаратный комплекс "Стрелка-Мониторинг" и наличие обозначенных запасных эвакуационных выходов.

Распорядился усилить пропускной режим и провести внеплановые проверки систем безопасности, а также комплексную проверку объектов жизнеобеспечения, находящихся на территории образовательных учреждений.

Очередной личный прием граждан провели в администрации Кизлярского района глава муниципалитета Аким Микиров и специалисты структурных подразделений.

ПРИЁМ ГРАЖДАН по личным вопросам

Всего записались на прием 30 жителей района. В основном вопросы касались выделения земельных участков под ИЖС и улучшение жилищных условий. Сложные ситуации рассматривал глава муниципалитета Аким Микиров. Дауд Магомедов (с. Александрия), Камиль Тукуев (с. Тушиловка), Шамиль и Алиасхаб Муртазалиевы (с. Ст. Кохановка) обратились с жалобами о нарушении (по их мнению) законных прав, связанных с землепользованием. Такие вопросы требуют основательного изучения, а в некоторых случаях обращения в соответствующие инстанции.

С каждым из обратившихся Аким Микиров и присутствующие на приеме руководители отделов Ахмед Ахмедов и Мурад Багандов провели обстоятельный разговор, подробно разъясняя, чем можно помочь в соответствии с законом в каждом конкретном случае.

В этот же день приемы граждан провели специалисты отдела земельных и имущественных отношений. На все вопросы



были даны консультации и разъяснения в рамках действующего законодательства. Глава муниципалитета поставил на контроль руководителям структурных подразделений администрации и установил сроки их исполнения.

Отметим, что работа с обращениями граждан - одно из важнейших направлений деятельности администрации муниципального района, такие приёмы дают возможность оперативно реагировать на возникающие острые социальные, экономические, правовые и даже бытовые проблемы.

"Снижаем скорость - сохраняем жизнь"

С 17 по 23 мая 2021 г. на территории Кизлярского района проходили информационные мероприятия под девизом "Снижаем скорость - сохраняем жизнь", организованные в рамках "Шестой Глобальной недели безопасности дорожного движения ООН-2021".

К неделе безопасности дорожного движения, проводимой сотрудниками пропаганды ОГИБДД ОМВД России по Кизлярскому району, присоединился отдел по общественной безопасности и антитеррористической работе Администрации МР "Кизлярский район", отдел по физической культуре, спорту, делам молодежи, культуры и туризму Администрации МР "Кизляр-

ский район", Управление образования Кизлярского района, учащиеся МКОУ "Карломарксовская СОШ", отдел просвещения Муфтията РД по Кизлярскому району и сотрудники МЧС на ПБР Карла-Маркса.



Одну из масштабных акций провели 20 мая на посту в районе села Карла Маркса Кизлярского района.

Материалы пресс-службы МР «Кизлярский район»

Поздравляем!

Совет ветеранов войны и труда г. Кизляра поздравляет с днём рождения ветеранов, родившихся в июне:

- тружеников тыла:
- ВОРОНОВА** Владимира Валентиновича
- ПЯТАЕВУ** Нину Никифоровну
- вдов участников войны:
- КЛЮШКИНУ** Лидию Павловну
- КРАСНЕНКИНУ** Анну Тарасовну
- СИТОВИЧ** Елену Ивановну
- ветеранов труда:
- АРЕФЬЕВУ** Анну Степановну
- БЕЗДЕНИЖНУЮ** Надежду Гавриловну
- ВОБЛОВУ** Любовь Фёдоровну
- ГАБОВУ** Валентину Михайловну
- ГРИЦАЕНКО** Веру Георгиевну
- ГРОМОВУ** Тамару Михайловну
- ДУГИНУ** Лидию Алексеевну
- ДУГИНУ** Раису Николаевну
- ДУДКИНА** Николая Петровича
- ИЗОТОВУ** Лидию Яковлевну
- КАЛИНКИНУ** Антонину Сергеевну
- КАРАТАЕВА** Ивана Степановича
- КОВЯЗИНА** Геннадия Григорьевича



- КРИНИЧНУЮ** Тамару Митрофановну
- КРОКВИНА** Алексея Васильевича
- КРЫДИНУ** Аграфену Петровну
- ЛЕВИЦКУЮ** Нину Михайловну
- МАМБЕТОВУ** Марию Семёновну
- МИТРОФАНОВУ** Валентину Николаевну
- НАГОРНУЮ** Людмилу Васильевну
- НЕЧАЕВУ** Антонину Михайловну
- ПЕТРИАШВИЛИ** Ольгу Порфирьевну
- РЕШИДОВА** Салмана Хакимевича
- РОМАЦЕНКО** Таисию Егоровну
- САДЫКОВУ** Изумруд Биярслановну
- СОРОКИНА** Владимира Фёдоровича
- СОРОКИНА** Сергея Кирилловича
- ТЫНЯНКИНА** Анатолия Семёновича
- УСАЧЁВУ** Валентину Ивановну
- ЦИБУЛИНУ** Римму Ивановну
- ШЕВЧЕНКО** Анну Никифоровну
- ЯНУШИНА** Виктор Семёновича
- АШИКМАГОМЕДОВА** Шамхала Муртузалиевича
- ЗАГУРСКУЮ** Нину Алексеевну

Желаем ветеранам здоровья, мира, благополучия, тепла, бодрости духа, хорошего настроения в вашей семейной жизни.

КИЗЛЯРСКИЙ РАЙОН

Добровольная пожарная дружина из Кизлярского района с начала месяца ликвидировала три возгорания

За минувшую неделю сотрудниками Отдельного Поста 14 ПСЧ совместно с добровольной пожарной дружиной в населённых пунктах с. Косьякино и с. Бондарёновка ликвидировали три очага возгорания, которые произошли на территории частных домовладений. Быстрое реагирование помогло избежать больших потерь в ветреную погоду.

В селе Косьякино добровольная пожарная дружина создана в 2010 году. У истоков ее создания стоял глава местной администрации Амулла Магомедов. Дружину сформировали из 10 местных жителей. Ребята, прошедшие необходимую подготовку у профессиональных спасателей, по сей день находятся на постоянном боевом дежурстве. В случае экстренной ситуации первыми оказываются на месте происшествия и до приезда пожарных расчетов самостоятельно справляются с огнем.

Это была первая в республике команда добровольцев, которая стала образцом для создания в Дагестане подобных пожарных дружин. Сегодня на базе ПСЧ-14 города Кизляра ребята отрабатывают основные действия по тушению пожаров, проведению аварийно-спасательных работ и осваивают специальное оборудование. Полученные навыки неоднократно применялись не только при ликвидации



пожаров, но также и на различных всероссийских конкурсах и неоднократно занимали призовые места в номинации "Лучшая добровольная пожарная дружина".

В 2019 году за счет средств Косьякинской сельской администрации для добровольцев построили и открыли отдельный пожарный пост. Пожарную технику, оборудование и спецдежду предоставило Главное Управление МЧС России по Республике Дагестан. Начальник Отдельного Поста 14 ПСЧ входит в штат ПЧ-14 г. Кизляра.

Добровольные пожарные оказывают огромную поддержку Государственной противопожарной службе, они обеспечивают противопожарное прикрытие от села Первокизлярское Кизлярского района. Значима и проводимая ими профилактическая работа среди населения.

В настоящее время в рядах добровольных пожарных Кизлярского района зарегистрировано свыше десяти человек. Добровольная пожарная команда также сформирована в селе Цветковка.

Плечом к плечу с профессиональными пожарными, добровольцы из села Косьякино участвовали в тушении лесных пожаров, а также тушении пожаров в жилом массиве на территории Кизлярского района.

Обсудили вопросы по борьбе с особо опасными вредителями

18 мая в конференц-зале Администрации МР "Кизлярский район" под председательством первого заместителя главы муниципалитета Тимура Гаирбекова прошло заседание Оперативного штаба по борьбе с особо опасными вредителями.



Приглашенные главы сельских поселений и руководители ряда сельскохозяйственных предприятий обсудили вопросы по профилактике и борьбе с саранчовыми вредителями.

Первый заместитель главы Кизлярского района Тимур Гаирбеков довел до присутствующих информацию о том, что данный вопрос находится на контроле Правительства и Министерства сельского хозяйства РД. По итогам заседания республиканского штаба были выдвинуты конкретные требования к районам и землепользователям, за попустительство ситуации примут меры, вплоть до изъятия участков, о чем необходимо проинформировать арендаторов земель.

В своем выступлении начальник Управления сельского хозяйства Разияхан Алилова дала общую характеристику сложившейся ситуации и довела информацию о фитосанитарном мониторинге, проводимом специалистами филиала ФГБУ "Россельхозцентр".

"Из ранее обследованных 10800 га в Кизлярском районе заселённые кубышками саранчи оказались 170 га земли. Зараженные участки выявлены в таких сельских поселениях, как МО "Большеарешевский", МО "село Тушиловка", МО "Брянский", - пояснила Р.И. Алилова.

Далее прозвучала информация о готовности наземной техники и малой авиации, приобретенных препаратов для борьбы с вредителями. В МТС "Кизлярагросервис" и прикутанских хозяйствах имеются в наличии опрыскиватели. В Кизлярском районе имеется 630 литров препаратов "Имидор", "Сенсей", "Шарпей", приобретенных ООО "Сириус", СП "сельсовет "Новый Бирюзьяк", АО "Кизлярагрокомплекс" и УСХ Кизлярского района.

Главам сельских поселений и землепользователям района рекомендовали довести до сельхозтоваропроизводителей информацию об ответственности за санитарное состояние и охрану используемых земель от распространения саранчовых, а также решить организационные работы при проведении работ спецтехникой.

Начальник филиала ФГБУ "Россельхозцентр" по РД Северного межрайонного отдела Али Алиев в своем выступлении поблагодарил глав сельских поселений МО "Брянский", МО "село Новый Бирюзьяк", принимающих активное участие в работе по выявлению очагов отрождения саранчи.

Было обращено внимание, что при обнаружении больших ареалов заселения саранчовых, МСХ РД может оказать содействие в выделении наземной техники и авиации.

Материалы пресс-службы МР «Кизлярский район»

БЕЗОПАСНОСТЬ

БУДЬТЕ ОСТОРОЖНЫ!

На территории Республики Дагестан за истекший период 2021 года зафиксировано 30 случаев отравления угарным газом, пострадало 36 человек, в том числе 4 ребенка, 10 - со смертельным исходом, в том числе 2 ребенка.

Основными причинами отравлений явились неисправность дымохода газовой колонки, а также нарушения правил эксплуатации газовой плиты.

Профилактика отравления угарным газом

Следуйте советам по технике безопасности ниже, чтобы помочь защитить себя в доме и на рабочем месте:

- никогда не используйте газовые печи или плиты для обогрева вашего дома. Никогда не используйте негабаритную посуду на газовой плите, не размещайте фольгу вокруг горелок;
- убедитесь, что кухня - это хорошо проветриваемое помещение, не блокируйте вентиляционные отверстия. Если ваш дом имеет двойное остекление, убедитесь, что все-таки есть достаточная циркуляция воздуха;
- не жгите уголь в замкнутом пространстве, например, не делайте барбекю под крышей;
- не спите в комнате с работающим газовым прибором. Установите вытяжной вентилятор в кухне;
- поддерживайте в должном состоянии дымовые трубы и дымоходы;
- не оставляйте работающими в гараже бензиновые автомобили и газонокосилки.

Оказание первой неотложной помощи при отравлении угарным газом:

1. Остановить влияние угарного газа - при возможности, вывести человека из зоны действия угарного газа на свежий воздух, ликвидировать (перекрывать) поступление газа с соблюдением собственной безопасности.
 2. Обеспечить доступ кислорода - открыть окна и двери, проверить проходимость дыхательных путей, расстегнуть тесную одежду и воротник, снять галстук и/или пояс. Если у человека нарушено сознание, повернуть его набок, такое положение тела пострадавшего препятствует западению языка.
 3. Применение нашатырного спирта вернёт пациента в сознание, растирание и холодные компрессы на грудь стимулируют кровообращение.
 4. Если пострадавший в сознании, горячее питье (чай или кофе) помогает стабилизировать состояние - кофеин активизирует нервную систему и дыхание.
 5. Если дыхание и пульс отсутствуют, провести элементарные реанимационные (оживляющие) действия - искусственное дыхание и непрямой массаж сердца.
- Необходимо обязательно вызвать скорую помощь для оказания квалифицированной медицинской помощи, оказать доступную помощь и обеспечить покой, а параллельно позаботиться о собственной безопасности.

Н. КАРТАШОВ,
начальник Штаба ОМВД России по г. Кизляру,
майор вн. службы

Внимание!

До окончания голосования осталось несколько дней!

ДЕЛАЕМ ГОРОД
КОМФОРТНЕЕ
za.gorodsreda.ru

26 АПРЕЛЯ - 30 МАЯ 2021 ГОДА
ОНЛАЙН-ГОЛОСОВАНИЕ

по выбору проектов благоустройства на 2022 год



1

день

остаётся до окончания голосования

14

дней

осталось до окончания голосования

Пункт вакцинации работает без выходных!

Записаться на вакцинацию от коронавируса можно по телефонам:

8-909-484-94-37;

2-32-03

или 122

Также записаться можно на портале ГОСУСЛУГ или в регистратуре горполиклиники



ОБЪЯВЛЕНИЯ

ПРОДАЁТСЯ ГАРАЖ КИРПИЧНЫЙ в Черемушках. Полный пакет документов.

Продаются электромясорубка, настольная газовая плита с баллоном. **Тел. 8-906-446-57-82.**

УТЕРЯННЫЙ АТТЕСТАТ об основном общем образовании №00518000228501, выданный в 2014 году МКОУ СОШ №5 г. Кизляра на имя Камилгаджиевой Разият Шамиловны, считать недействительным.



